Examen de Matematicas CCSSII (Ordinaria-Coincidente 2023)
Selectividad-Opciéon A

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Se considera la matriz A dada por
-1 1
1= (1)
a) Calcule A% — A.

b) Estudie si la matriz A es invertible y, en caso afirmativo, calcule su inversa.

Problema 2 (2 puntos) En una cooperativa se produce aceite de girasol y de oliva. Hay que
producir al dia como minimo 10 litros de aceite de girasol y 24 litros de aceite de oliva. Ademads,
los litros de aceite de oliva producidos deben ser al menos el doble de los litros de aceite de
girasol y no hay capacidad para producir en total mas de 75 litros al dia. Sabiendo que un litro
de aceite de girasol da un beneficio de 1 euro y que un litro de aceite de oliva da un beneficio de
3 euros, jcuantos litros de aceite de cada tipo habra que producir para maximizar el beneficio?
[ Cudl serd ese beneficio?

Problema 3 (2 puntos) Considere la funcién real de variable real
f(x) =ax®+4x +5

a) Obtenga el valor del pardmetro real a para que la funcién f(z) tenga un extremo relativo
en el punto de abscisa x = 1.

b) Para a = 1 obtenga la ecuacién de la recta tangente a la funcién f(z) en el punto de abscisa
z=0.

Problema 4 (2 puntos) El informe ALADINO es un estudio de la Agencia Espafiola de Segu-
ridad Alimentaria y Nutricién (AESAN) que se realiza a escolares de 6 a 9 afos residentes en
Espana. En el informe de 2019, el 50,2 % de los escolares encuestados tenfan entre 6 y 7 anos, los
restantes tenian entre 8 y 9 anos. Segun los estdndares de la Organizacién Mundial de la Salud
(OMS), se observé que el 23% de los escolares estudiados presentaban sobrepeso y que en el
grupo de escolares con 6-7 afios de edad el 78 % no tenia sobrepeso. Eligiendo un escolar al azar,
calcule la probabilidad de que:

a) Tenga sobrepeso y pertenezca al grupo de escolares con 6-7 anos de edad.

b) No tenga sobrepeso y pertenezca al grupo de escolares con 8-9 afios de edad.

Problema 5 (2 puntos) Para estimar el porcentaje de paises firmantes de la Agenda 2030 que
cumplen en 2022 al menos la mitad de los objetivos de desarrollo sostenible se tomé una muestra
de paises al azar.

a) Sabiendo que la proporcién poblacional es P = 0, 20, determine el tamafio minimo necesario
de la muestra de pafses para garantizar que, con una confianza del 95 %, el margen de error
en la estimacién no supere el 5 %.



b) Si la muestra aleatoria fue de 34 paises, de los cuales 10 cumplian al menos la mitad de
los objetivos de desarrollo sostenible, determine un intervalo de confianza al 95 % para la
proporcién de paises firmantes que cumplen en 2022 al menos la mitad de los objetivos de
desarrollo sostenible.

Examen de Matematicas CCSSII (Ordinaria-Coincidente 2023)
Selectividad-Opcién B

Tiempo: 90 minutos

Problema 1 (2 puntos) Se considera el sistema de ecuaciones lineales dependiente del pardmetro
a€R:
r+y—z2=2
2z 4+ay =1
r—2y+z=-1

a) Discuta el sistema para los diferentes valores de a.
b) Resuelva el sistema de ecuaciones para a = —1.

Problema 2 (2 puntos) Considere la funcién real de variable real

2
e’ si <0
f(z) = .
2 +a siox>0
a) Obtenga el valor del pardmetro real a para que la funcién f(z) sea continua en su dominio.

b) Para a = 1, obtenga el drea de la regién acotada del plano delimitada por la grifica de la
funcién f(x), el eje de abscisas y las rectas x =1y z = 3.

Problema 3 (2 puntos) Considere la funcién real de variable real

xz+2
fl@) =2

a) Halle el dominio de la funcién y determine sus asintotas.

b) Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién.

Problema 4 (2 puntos) En un festival de misica actiian varios grupos del panorama nacional
e internacional reconocidos en la industria musical actual. Los artistas se agrupan por estilo
musical en las siguientes categorias: el 25 % son bandas de musica indie, el 35% de k-pop y el
resto de musica trap. Ademds, se sabe que son nacionales el 75 % de los grupos indie, el 15%
de las agrupaciones de k-pop y el 60 % de los artistas trap. Eligiendo un grupo musical al azar,
calcule la probabilidad de que:

a) Sea nacional.
b) Toque musica indie, sabiendo que es nacional.

Problema 5 (2 puntos) El porcentaje de agua en el cuerpo humano se puede aproximar por
una variable aleatoria normal de media p y desviacion tipica ¢ = 8 puntos.

a) Se toma una muestra aleatoria simple de 20 personas, obteniéndose una media muestral de
65 puntos. Determine un intervalo de confianza al 99 % para p.

b) Suponga que p = 67 puntos. Calcule la probabilidad de que al tomar una muestra aleatoria
simple de 10 personas, la media muestral, X, este comprendida entre 65 y 69 puntos.



